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Tetemrehivás
Anna! a szörnyen összeroncsolt 

anyai koponyánál lehetetlen meg­
döbbenés nélkül megállani. A tizenöt­
éves anyanyilkos rettentő bűnének 
minden leitelme mellett is, lehetet­
len azonban a lelelősség kérdését 
tel r.ern vetni Váljon ki felelős 
ezert a gyilkosságért ? Ki felelős 
ezért, hogy Zemplén Dénes ötödikes 
gimnazista inifiu baltát fogott az 
édesanyjára és allati kegyetlenséggel 
oltotta ki ar nak az eleiét, akitől ő 
az életet kapta ? Ki felelős ezért ?

A szabadakarati elv alapján ál 
lünk, de ezzel a bűncselekménnyel 
kapcsolatba , mégis lei kell vetnünk 
ezt a kérdést. Es azt hisszük, hogy 
annak a bírónak is borzasztó lelki­
ismereti kínzásai lesznek, amikor az 
anyanyilkos Zemplén Dénes felett 
ítélkeznie kell Mert ezért a bűn­
cselekményei i nem tehető Zemplén 
Dénes száz százalékig felelőssé.

„Fertő voit, amiben éltem !“ — 
vallia a vádlott. Fertő 1 Ez a fertő 
pedig a szociális lelelősség után 
kialt 1 Ez a tertő, a családi élet fér 
tője felelős itt mindenért. A családi 
élet fertője felelős nem csak a 
tizenöteves anyagyilkos bűnéért, de 
minden kiöntött ' éréit, minden 
ellopott magánvagyonért, minden 
Isten, ember és szociális közösség 
ellen elkövetett delictumért. Zemplén 
Dénesnek a görög sorstragédiák vég- 
zetszerüsegével lesújtó baltacsapásai 
ebbe a tertőbe váglak egy tátongó 
nyílást, melyen keresztül a családi 
élet ellen elkövetet bűnök minden 
borzalma elérni tárul.

Tetemrehivast keil tartanunk az 
édesanya kihűlt teteme mellett 1 
Tetemre hívjuk az igazi bűnöst I 
Tetemre hívjuk, aki ezt a fertőt a 
családi eleibe bevitte.

Tetemre hívjuk a polgári liberáliz 
mus „házasságintézményét“, amely a 
házasságot felbonthatóvá tette. Te­
temre hívjuk mindazokat, akik még 
ma is kitartanak emellett a rendszer 
mellett, amelynek annyi rothadt 
gyümölcse és szociális terhe volt 
már eddig is. Ezekért a bűnökért 
mindazok telelnek, akik a házasság 
szentségét, a családi élet tisztaságát 
megfertőzték. Minden bűn az ő lei- 
kükön szárad ! Tetemre hívjuk őket 1 
Borzadjanak meg, látván : az apák 
hetvenediziglen bűnhődnek gyerme­
keikben vétkeikért . . .

Dr Borbiró Ferenc polgármester 
nagyszerű előadást tartott a 

várospolitika érdekes kérdéseiről 
a Katolikus Egyesülésben

Tegnap este talán még az eddigi 
zsúfolt házakat is meghaladó rekord 
közönség hallgatta végig a Katolikus 
Egyesülés liceális előadásainak soro­
zatában dr Borbiró Ferenc polgár- 
mester egészen kivételes értékű, 
mélyen lebilincselő előadását.

A polgármester „Baja madártáv­
latból“ címet adta előadásának, 
melyben a várostudomány és 
várospolitika kérdéseinek fejtegetésé­
ből indult ki.

A város is, miként az ember, 
organizmus. Nem szerkezet, hanem 
szervezet. A városnak is van lelne 
s a városok közti különbözőséget 
nem lehet tisztán materiális alapon 
megmagyarázni.

Képzeljék magukat az iskolába — 
folytatta szavait, élvezetes módon 
esszenciáját adva Baja földrajzának 
és rövid historikumának.

Baja határának nagysága majd­
nem pontosan egyezik Budapest 
határával. Az a terület, ami közigaz 
gatásilag Bajához tartozik, kisebb 
volt a múltban, mint most. De az 
a terület, au.ely gazdaságilag a pol 
gárok kezében van, a múltban jóval 
nagyobb volt, mint most. Csávoly, 
Borota, Rém stb. határa is bajaiak 
tulajdonába tartozott. Ma azonban 
Csávoly, Vaskút, Bácsbokod felől 
nagy előnyomulás történt a város 
határán levő földekre is. Pedig nincs 
mindenkinek itt a szive, akinek a 
földje itt van.

A várospolitikus azt keresi, mennyi 
egy városban a városi polgár. 
Mert nem minden városi lakó egyút­
tal városi polgár is, csak az, akinek 
vannak városi igényei, aki nem 
elégszik meg a létezővel, hanem 
állandó fejlődést kíván, mert a hala­
dás életeleme úgy hogy azért áldo­
zatos munkára is kész.

Városi polgár, akinek a lelke 
hozzánőtt a városi ügyekhez s ez 
nem iskolázottság, hanem lelkűiét 
kérdése.

A jó várospolitikusnak úgy kell 
gondolkodni, mint a kertésznek. 
Amikor fát ültet, azt nézi először, 
hogy a fa gyökérzete jól be legyen 
ágyazva, terjeszkedési terül ete legyen,

koronája napfényt, levegőt kapjon, 
hogy kifejlődve jó gyümölcsöket 
tudjon hozni.

A várospolitikus szempontjából 
ezért fontosabb, hogy a Kamarás- 
dunán most mar kiköthetnek a ha­
jók, hogy a dunai kikötőnek vasúti 
összeköttetése van, hogy a Futura- 
gatonaraktór megépült, hogy a gáz­
gyári koncessziót megszerezte stb., 
mert ezekből később egyéb feladató 
kát is meg tud oldani.

Sok Baján a panasz, de nem jó 
orvos, aki tüneti kezeléssel intézi el 
azokat. A hiba abban van, hogy a 
város vérkeringése szegény. Magya-- 
országon minden vidéki városnál 
szabály, hogy el kell érnie a 45 000 
lakosszámot, eltekintve persze a 
provinciális székhelyektől.

Ennek okát pedig abban kell ke­
resni, mert a gazdasági területek itt 
nem zavartalanok, a közigazgatási 
területek pedig nem fedik a gazda­
sági területeket.

A Duna nem kapcsol hozzánk 
gazdasági területeket, hanem egy 
kínai fal. Megyeszékhely vagyunk, 
de a közvetlen mellettünk fekvő 
község közigazgatásilag nem tartozik 
hozzánk. Ez kár mindenkinek: a 
városnak, a megye többi részének 
és az illető községeknek egyaránt.

Nem közömbös egy megyére, 
hogy fővárosa erős.

Más igényeket tud itt kielégíteni, 
több fogyasztó volna, kultúrintéz­
ményei is erősebbek. Nem közöm­
bös, hogy itt megtalálja mindezt 
az iskolatípust, amit keres, hogy itt 
télviz idején is állandó színházat 
kap, vagy csak úgy, mint ahogy 
most van, hogy a pécsiek itt tart­
ják a főpróbáikat minden ősszel,

Más városokban annak van becsü­
lete, aki dolgozik, takarékoskodik, 
vagyonosodik, akiben van aktivitás.

Vájjon igy van e nálunk it ? Ha 
igy lenne, akkor a töld nem csúszott 
volna ki a lábunk alól.

Baján, ha a „népszerű* emberek 
életrajzát elolvassuk, hogy milyen 
pozitívum fűződik nevükhöz, úgy­
szólván semmit sem találunk. Érde­
kes, hogy már 1880-as, 90-es ak­

tákban állandóan ismétlődőit : „a 
mai súlyos gazdasági viszonyok 
közt kivihetőnek nem tartjuk“. Baján 
már akkor súlyosak voltak a 
viszonyok...

Sajnos, Baja nem a Duna mellett 
fekszik, hanem csak egyik ága mel­
lett, amely majdnem holt viz, ön­
magával is tehetetlen. Azt a kis 
iszapot, amit magával hoz, hamaro­
san leejti és önmagát iszapositja el. 
Idegen kéznek kell aztán jönni, 
hogy kikotorja...

Azt szeretném, ha a nagy Duna 
lenne a mi ideálunk, amely még a 
köveket is magával ragadja és 
megy előre, mert előre akar menni I

Az „actio catholica“, amely első­
sorban akciót, cselekvést jelent, 
nagyon jól beleillik a mi célkitűzé­
seinkbe.

Aktivitást hirdet a Szentatya a 
passzivitás helyeit. Az igazi demok­
ráciát jelenti az actio caiholica, amely 
nem csak jogokban, de kötelessé­
gekben is nyilvánul. Meg akarja vál­
toztatni azt a helytelen dolgot, hogy 
régebben voll egy pásztor, akinek 
minden munkát el kellett végezni és 
voltak bárányok, akik csak legeltek. 
Az actio catholicában nincsen nyáj, 
csak hadsereg, amely a pásztor 
vezérlete alatt menetel közös célok 
el érésére.

Az actio catholica egyúttal „cat­
holica* is. A katolikum pedig azt 
akarja kifejezni, hogy egyetemes, 
általános, Nem csak a hitélet terén, 
hanem az élet egész mezején akti­
vitást akar.

Baja a statisztika szerint a legka- 
tolikusabb város, De nem a kvanti­
tás, hanem a kvalitás a fontos. Első­
sorban nem többnek, hanem különb­
nek kell lenni, hogy eredményes 
munkát fejthessenek ki azon a terü­
leten, melyen munkát kifejteni Isten 
es embertársaink iránti kötelességünk..

Az óriási tapssal fogadott beszéd 
után dr. Gonczlik Kálmán apát­
plébános mondott meleg szavakkal 
köszönetét, a város katolikus társa­
dalmát közös munkára hiva fel 
anyaszentegyházunkért és városun - 
kert.

A liceális est további részében Kés­
ni a rky Dora szavalta el mely ér­
zéssel Mécs László : Megváltás után 
1925 ben cimü gyönyörű költemé­
nyét, Polgar Henrik, Sas József 
zoiigorakiséretével, Vécsey : Valse 
triste-jet adta elő hegedűn igen 
finom kidolgozásban. A műsort a 
zenekar sikeres játéka fejezte be.
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Kisebb rendzavarási kísérletek 
ellenére is kulörtösebb incidem 

nélkül zajlott le a Nemzeti 
Néppárt bajai népgyülése

Érdekes interjú Griger Miklóssal

Végül Somlyódy László pártigaz­
gató szólalt még fel s a gyűlést dr. 
Mamusich József berekesztette, mely 
után a közönség teljes rendben szét­
oszlott. A szónokok ezután autóba

ültek kihajtattak a dunaparti Károly 
király emj£kmühöz és utána tovább 
utaztak Mohácsra, ahol hasonló nép- 
gyűlés volt.

Általános izgalom előzte meg 
Baján a Nemzeti Néppárt vasárnap 
délelőttre hirdetett zászlóbontó gyű­
lését. Mindenki azt hitte, hogy bot­
rányra fog sor kerülni, amint ezt az 
egyik helybeli lap sejtelmesen meg­
jósolta s amint ez a párt többi 
gyűlésein is történt. Baja város 
fegyelmezett polgársága azonban 
megakadályozta a hangulat elmérge­
sedését.

A Központi színháztermét zsúfo­
lásig megtöltötte a közönség, rém 
geteg ember tolongott az ajtók 
előtt, akiket be sem engedtek már. 
A folytonos közbeszólásokról Ítélve 
ugyan, sokan lehettek, akik nem 
szimpátiából, hanem talán rendzava­
rási célzattal mentek el.

Dr. Mamusich József nyitotta meg 
a gyűlést a nemzeti Hiszekeggyel, 
majd azt fejtegette, hogy ezer éven 
keresztül hazánk sorsa mindig ösz- 
szefüggött a Szentkorona sorsával. 
A történelem nagy tanító mester, 
ma is onnan kell útmutatásokat ke­
resni. Soha ilyen nehéz helyzetbe 
nem került a nemzet, mint a tria­
noni béke óta, a melyet a szuronyok 
hatalmával kényszeritettek ránk. 
Ugyanilyen ránkkényszeritett törvény 
a trónfosztó törvény is, amint a 
törvény indokolása kifejti. Miután 
erőszak hozta létre, érvénytelen 
mindakettő.

Majd teljes hévtől elragadva je­
lenti ki, hogy aki érvényesnek 
mondja a trónfosztást, az árulója a 
nemzetnek. Az erkölcsi világ mindig 
győzelmet arat.

Ekkor már többen kiabálnak közbe, 
mire kéri a közönséget, hogy Baja 
városához méltó tisztelettel hallgas­
sák végig a szónokokat.

Hallotta ugyan, hogy rendzava­
rásra készültek, de ezt nem hiszi el.

Griger Miklós beszéde.
Ekkor a közönség hátsó soraiból 

néhányan a Himnuszt kezdték éne­
kelni. A hangulat teszült, de lassan­
ként az egész közönség feláll és 
énekel.

Griger Miklós higgadtságának és 
nagyszerű szónoki készségének 
köszönhető, hogy az izgalom lecsilla­
podik.

— Arra kérem Önöket, ne hara­
gudjunk egymásra — kezdi szavait 
Griger Miklós orsz. gyűl. képviselő,
a •'-i! íL.jke.

Hiszen közös platttormon állunk : 
egyformán szeretjük a hazát. Ki­
fejtjük itt érveinket: ha tetszik, 
követek, ha nem tetszik, nem 
köve fi-:k 1" 1 szegénységi bizonyít• 
ványt állit ki magáról az a város, 
ahol a szólásszabadságot nem fisz

terk.

Pártja a jogfolytonosság eszméje 
körül csoportosul ellenzéki alapon, 
ők is azt tartják, hogy nem a nem 
zet van a királyért, hanem a király 
a nemzetért.

Általános, egyenlő és titkos vá­
lasztójogot akarnak és ellenségei min­
denféle diktatúrának. A szociális 
evolúció hívei és azt mondotta neki 
Stencákerzeelben, hogy elsősorban a 
szegények királya akar lenni.

Nem kérnek a szabadkirály válasz­
tásból, mert eddig még szabadon 
sohasem választottak királyt. Az az 
elvük, hogy inkább legyen köztársa­
ság, mint királyválasztás. Mert a 
királyválasztás úgy történnék, hogy 
egyes klikkek csinálnának királyt és 
akkor nem a király, hanem a király- 
csinálók uralkodnának.

Közbekiáltások : Arad I Negyven- 
nyolc I

Griger : Beszélek kérem arról is. 
Én már elmondtam a parlamentben 
a Habsburg dinasztia összes bűneit, 
amit a nemzet ellen elkövettek, de 
el kell ismerni azt, hogy nekik kö­
szönhetjük, hogy országunk integ­
ritását először ők állították helyre.

Nem a múltnak, hanem a jövő 
nek csinálunk politikát. Akik a nem­
zet sírját ásták, azok tiltakoznak 
legjobban a restauráció ellen — 
mondja.

Ámbár barátság tűzi a miniszter-' 
elnökhöz, mégis ki kell jelentenie, 
hogy koldusbot a mi függetlensé­
günk.

Magyarország kénytelen állandó 
szövetségest keresni és szomszédaink 
közül csak Ausztria jöhet számításba.

Közbekiáltások : Elég volt 1
Nekünk a királykérdés elsősorban 

kenyérkérdés, majd ezzel fejezi be 
szavait : Éljen a magyar nép, éljen 
a király I

Pallavicini beszéde
Griger Miklós nagy tapssal foga­

dott beszéde után Pallavicini György 
őrgróf szólalt fel. Szavait az állandó 
zaj miatt csak nehezen tudta meg­
kezdeni.

Griger Miklós beszéde után azt 
hiszem nem szégyen arisztokratának 
lenni — mondja. MájJ kifejti, hogy 
azért nem csatlakozott Griger párt 
jához, mert meggyőződése szerint 
létre kell hozni egy erős ellenzéket 
a „rendszer* megbuktatására.

A miniszterelnök ur . , ,
Közbekiáltások: éljen.
Pallavicini : . . . akinek és is min­

den jót kívánok, egy párttal akarja 
megcsinálni a nemzeti egységet. Majd 
hosszasan kritizálta a kormány kül­
politikáját ‘és kijelentette, hogy a 
jelszavak télrelevésével a magyar 
alkatmányosságért kell küzdeni.

Nagyon vigyázni kell, nehogy az ember 
a miniszterelnök ur befolyásolása 

alá kerüljön. •I

A gyűlés után lapunk munkatár 
sának alkalma volt Griger Miklós 
országgyűlési képviselővel beszél 
getni. Kérdést intéztünk hozzá arra 
a tárgyalásra vonatkozóan, amely 
vitéz Gömbös Gyula minisztetelnök 
és közötte pénteken folyt le. A tár­
gyalásokkal egyes fővárosi lapok 
igen hosszasan foglalkoztak és azt 
már előzőén nagy jelentőségüeknek 
mondották

— Nagyon fontos dolgokról volt 
sző — válaszolta munkatársunknak

Griger képviselő — de a tárgyalá­
sokról nem szabad semmit monda­
nom Legfeljebb annyit mondhatok, 
hogy a miniszterelnök ur magán­
társalgásban rendkívül kedves em­
ber és nagyon kell vigyázni az 
embernek, nehogy befolyásolása alá 
kerüljön. Pesti nyelven ezt úgy 
mondják, hogy „jól tu 1 főzni...“

— Egyebet sajnos semmit sem 
mondhatok — és már be is szállt 
az autóba.

Megjavítják a volt szent- 
istváni vám útvonalán a 

gyalogjárót
A Szentistvánt Bajával összekötő 

müutnak fél km. hosszú szakaszán 
az útépítés vagyis az eddig tartha­
tatlanul rossz állapotban levő müut­
nak kockaburkolása mint arról a 
Bajai Újság megemlékezett már meg­
történt és az úttest hivatalos átadása 
is meglesz.

A a müut építési ideje alatt a 
kocsi és személyforgalom is teljesen 
az eddig kövezetlen gyalogjáróra 
szorult és a közbejövő esős napok 
is hozzájárultak ahhoz, hogy ott a 
nagy sár miatt a személyforgalom 
lebonyolítása majdnem képtelenné 
vált.

Még az ut építésével egyidejűleg 
felmerült a tiszti mérnöki hivatalnál 
az a terv, hogy a gyalogjárót is 
valamennyire rendbehozzák, azonban 
az eső segítségével az autók és 
kocsik annyira feltörték az utat, 
hogy javítását már nem igen lehet 
tovább halasztani.

Értesülésünk szerint a téli ínség 
munkaprogramm keretében akarják 
az úttest javítását elvégeztetni s az 
erre vonatkozó munkálatokat még a 
napokban megkezdik

Súlyos baleset érte 
a bajai közkórház 

főnöknőiét
Budapesten súlyos baleset érte 

M. Lucinát a bajai k zkórház nővé­
reinek köztiszteletben álló és igen 
értékesen működő főnöknőjét. M. 
Luc in a egy héttel ezelőtt Budapesten 
járt, hogy szerzetesrendjének a Leg­
szentebb Megváltó Leányai főnök- 
asszonyával értekezzék. A szerzet 
Horánszky-utcai zárdája közelében 
az utcán egy szabálytalanul haladó 
kerékpár elütötte M. Lucinát, aki az 
esés következtében bal lábát térd 
alatt eltörte, azonkívül könnyebb

agyrázkódást is szenvedett. Állapota 
egy-két napig olyan súlyos volt, 
hogy hazaszállítására gondolni sem 
lehetett. M. Lucinát most hozták 
vissza Bajára, ahol szerzetestársai 
és a város társadalmának meleg 
együttérző részvéte fogadta. A nép­
szerű kórházfőnöknő balesete futó­
tűzként terjedt el Baján, ismerősei 
és tisztelői számtalan üdvözlettel ke­
resik fel és úgyszólván állandóan 
jelentkeznek a látogatók, akik egész­
ségi állapota felől érdeklődnek.

Numerus clausus
bevezetését kérik a 

nyomdamarosok és az 
iüatszerkeresketiők

A Grafikai Főnökegyesület most 
tartott ülésén elhatározta, hogy ké­
relemmel fordul az Országos Ipar­
tanács állandó bizottságához. Arra 
kérte, éljen jógával, amely szerint a 
kereskedelmi miniszternek javaslatot 
tehet egyes iparágakban uj vállala­
tok létesítésének engedélyhez köté­
sére és javasolja, hogy a túldimen­
zionált sokszorosító iparban újabb 
vállalatok létesítését ne engedje meg, 
illetve mondja ki, hogy uj vállalatok 
létesítéséhez kereskedelmi miniszteri 
engedélyre va i szükség.

Elhatározta az Illatszerkereskedők 
Országos Egyesülete is, hogy a ke­
reskedelmi miniszterhez fordul nehéz 
helyzetében védelemért és arra kéri, 
hogy úgy mint Németországban, 
Ausztriában és Svájcban, rendelje el 
egy két év tartalmára, mig a legsú­
lyosabb idő tart, az üzlstnyitási 
tilalmat. További kérése a kereske­
delmi miniszterhez az, hogy ren­
dezze a vegyeskereskedők kozmeti­
kai és illatszer árusításának kérdését, 
mert az a miniszteri rendelet, amely 
szerint vegyeskereskedők csak olyan 
helységben árusíthatnak kozmetikai 
cikkeket és illatszereket, ahol illat-
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szertár, vagy drogueria nincsen, nem 
jelem meg a hivatalos lapban, úgy 
hogy a vidéki közigazgatási hatósá­
gok nem tud iák róla

V5/8, VV

A megdühődött kan 
súlyosan megsebesítette 

a kanász segítségére 
siető legényt

Súlyos szerencsétlenség történt a 
felsőszentiváni disznólegelőn. A meg- 
dü íődött kan nekirontott a kis ka- 
nászgyereknek és földreteperve agya­
rával szurkálni kezdte. A közelben 
tartózkodó Kis Pál József madarasi 
származású legény segítségére sietett, 
de a bőszült kan őt is földre dön­
tötte s agyarával mindkét combján 
keresztben felhasitotta az izmokat, 
15—20 cm. hosszúságban. Végül is 
a nyájőrző kutya szabadította ki 
őket szorongatott helyzetükből. Kis 
Pál József atyja is elősietett erre és 
a legényt dr. Ujj Gabriella orvoshoz 
szállította, aki 57 varrással varrta 
össze a szétroncsolt izmokat. A ka 
nászgyereknek az ijedségen kivül 
különösebb baja nem történt, csak 
kabátját hasította fel a kan.

levélpapírok nagy választékban 
kaphatók az Uj Életben.

URANIA
ifiev. 21-22-én,

zserdán—csütörtökön 6, fél 0 kor

Hacsek
és Sajó

személyes felléptével.

Azonkívül fellépnek :
Érczkövi László, Horváth Ica, 

Földi László.

Filmmüsor :

ASSZONY
A

KINPADON
Társadalmi színmű ÍO felvonásban. 

Főszerepben :

Nancy Caroll, 
Gary Grant

Rendes helyárakl 

Szelvnnyek érvényesek ! j

November

Kedd
A.BBemutat

Éjjeli szolgálatot tartanak:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap 
d, u. nyitva Lovasy Ödön és 
dr Geiringer János gyógyszertárak

— Ottó mise a belvárosi temp­
lomban. Gróf Zichy Gyula kalocsai 
érsek rendelete alapján a belvárosi 
templomban ma délelőtt 9 órakor 
szentmise volt Ottó királyfiért.

— Tóth Lajos Bácsmegye tör­
vényhatóságának volt tagja szék­
foglalót tartott az Akadémiában.
A Magyar Tudományos Akadémia 
II. osztály Kornis Gyula elnökletével 
tartott legujóbbi ülésén tartotta meg 
Tóth Lajos debreceni egyetemi tanár, 
Bácsbodrog vármegye törvényható­
sági bizottságának tagja, értékes 
székfoglaló előadását. Az ülésen a 
magyar tudományos élet számos 
kiválósága vett részt és melegen üd­
vözölték a kiváló tudóst.

— Meghalt egy volt bajai cisz­
terci tanár. Nomverber hó 17 én 
Zircen elhunyt Rónai Lajos riszt r, 
tanár. A boldogult 1875-ben szüle­
tett, 54 évet töltött a rendben, 
melyből néhány évet Raján is tanár­
kodon. Halála általános részvétet 
keltett volt tanítványai körében.

— Megkezdték a jegyárusító 
sekat „A piros bugyellárls előa 
dására. Egy hét válassza el már 
ésak Baja város közönségét a Le­
gényegylet november 26-i műked­
velő előadásától A piros hugyelláris 
bemutatójától. Az előadás a Központi 
színháztermében lesz este 8 órai 
kezdettel. Az előkészületek lelkesen 
folynak és a jegyárusítás az Uj 
Életben, a Mi Boltunkban és Csábi 
Károly üzletében megkezdődött. 
Helyárak : Páholy L20, Földszinti 
ülőhely 96, Földszinti álló 50, Kar 
zatjegy fillér.

— Katymárl vállalkozó autó- 
buszjáratot akar létesíteni Halai 
Szeged közt. Kiskunhalas városhoz 
beadványt intézett Blücher József 
katymárl autóbusz vállalkozó, amely­
ben bejelentette, hogy Halas és 
Szeged között naponta autóbuszjá­
ratokat kíván létesíteni. A város 
pártfogolja a kérelmet a kereske­
delmi miniszternél.

Ne költözzék poloskát lakáé i 1

Füredi Sándor oki. vegyészmérnök 
cyánozö vállalata Baja, Czlrfusz
F. U. 12 SZ. Lakásvizsgálatta) meg­
bízva : Liszka és Hideg szobafestők 
Baja, Katona J.-u. 3. sz. A lakás­
vizsgálat díjtalan I

— Magyar—Jugoszláv fuvardí­
jak elszámolási. A magyar állam­
vasutak és a jugoszláv vasutak kö­
zött létrejött megállapodás értelmé­
ben december hó l-tői kezdődőleg 
kötelén! elszámolás alá eső külde­
ményeknél a következő módosítás 
lép életbe : a fuvardijak az egy ősz* 
szegben kifejezett díjtételek alkal­
mazása esetén dinárban, a csomó­
ponti díjtételek alkalmazása esetén 
a magyar vonalakra pengőben, a 
jugoszláv vonalakra pedig dinárban 
számíttatnak. — Esetleges előfuva- 
rokat, — melyek nem a díjszabás 
pénzértékében merültek fel, — az 
átrovatolás napján érvényes vasúti 
hivatalos árfolyamon a díjszabás 
pénzértékre, tehát Magyarországon 
pengőre, Jugoszláviában dinárra kell 
átszámítani. Ha a magyar feladó a 
fuvardíjat vámhatármenti pontig 
kívánja bérmentesíteni, — ezt a 
kivávságát a fuvarlevélben „bér- 
menlve határ átmeneti pontig" sza­
vakkal köteles bejegyezni.

— Tolvajlis Garán. Nuszpi Já- 
nosné házánál pénteken éjjel tolvaj 
járt és az egyik udvari szoba asz­
talfiókjából elemelte a házbeliek 130 
pengő megtakarított pénzét. A tolvaj 
a falon mászott keresztül, az udvari 
ajtót álkulccsal kinyitva hatolt be a 
szobába és dolgát oly csendesen 
végezte, hogy a szomszéd szobában 
alvó házbeliek semmit sem vettek 
észre. Egy kabátgombot hagyott 
maga után, amely kiinduló pontot 
szolgáltatott a nyomozáshoz.
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Az

mindig magán viseli 
a gyártó védjegyét.

ASPIRIN-tebtetóttoti

ÄÜP/RJN
is van valódi­
ság i védjegy 
az ismert ÍBAYI 
Bayer- kei^sxt.V^ jj| /

Meghűlés ekő jeleinél és iMdaU
meknél ASPtRIN-TABLEÍTÁK

— Rádió tárgysorsjáték. A Ma­
gyar Telefon Hírmondó és Rádió­
részvénytársaság folyó évi december 
hó 9-től december hó 18 ig Jádió- 
tárgysorsjátékat rendez. E tárgy sors­
játékon mindazok a rádióelőfizetők 
részt vesznek, ideértve a kedvezmé­
nyes és díjmentes rádióberendezések 
engedélyeseit is, akik decenber hó 
5-ig a rádió előfizetők soréba be­
lépnek. A tárgysorsjátékon 690 drb. 
nyereménytárgyat sorsolnak ki. Töb­
bek között sorolásra kerül 1 sze­
mélyautó, 5 varrógép, 5 kerékpár, 
32 gramafon, 108 drb. óra, 3 pap­
lan (2 felnőtt, 1 gyermek), 24 pár 
selyemharisnya, 90 drb. 10 pengős 
vásárlási utalvány, 2 drb, 100 pen­
gős vásárlási utalvány, 3+1 csöves 
O ion rádió készülék, stb. A kisor­
solt nyereményekre csak azok a 
rádióelőfizetők tarthatnak igényt, 
akik a december havi használati 
dijat legalább december hó 15-ig j

„
0 * Maadá?*!

i! öe kJ

Sí

Próbaadás I 
dewap! 

-bnggyózodbeta ’ 
3-Hlámpáeraf.i 
taxbaposolásó ) 
703-as ORION ] 
tie super kés* ; 
lók abszolút sz*. j 
lektivitásárdl.

befizették Nem tarthatnak igényt a 
nyereményre azok az előfizetők 
sem, akiknek az engedélyét időköz­
ben visszavonták, vagy akik az elő 
fizetésről korábban, vagy időközben 
lemondtak. A sorsjáték iránt érdek­
lődőknek a postahivatal készseggel 
szolgál bővebb felvilágosítással

— A gyomorfájás, gvomornyo-
más, bélsárpangásj nagyfokú erjedés, 
rósz emésztés, fehér nyelv, kábnlt- 
ság, fülzugás, hatvány arcszin, ked­
vetlenség a természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserüviz használata által sok 
esetben elmúlik. Az orvosi világ a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozik 
a magyar Ferenc József vízről, mert 
hatása megbízható és rendkívül enyhe.

CORSO
Nov. 26-án,

vasárnap d.u. fél 4, 6, fé! 9 kor.

Rejtélyes

merénylet
(A MEGZAVART NÁSZÚT) 

Különös történet 10 fejezetben.

Főszereplő :

Hermann Speelmann

Kisérő film :

Burleszk.
HÍRADÓ.
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A rab Bácska megrázó regénye

Tamás István: Így talpalatnyi föld
'Ä3 a.,délvidí.ki. ma8yarsá8 “frnyfl halálküzdelméről, melyet mindenkinek el kel,

Egy nikkeleiéit nagy fehér tűz­
hely olcsón eladó. Cím : Cserkész 
utca 7.

Vidéki urhőicyek — előkelő in-
ézeíré’ kéréséihez juthamak Aján­

latok niflu': kö?elts? diszkre­
cionális — Biztosítási Vez n titkars g 
cimen kéretnek Kispest, Üllői-ut 75.

Rövid, kereszthuros zongora, bér­
bevennék. Cini a kiadóban.

Világos kemérvfa kompir't háló- ! 
szoba I erendezést keresek. Cimet a j 
kifldr hivatalra ki tek.

370 i s F. N.

motorkerékpár
fiiig használt

olcsón eladó
esGlej kissebhet becserélek. •_•

VARGA FERENC MOHAC 3.

Képkeretkészitő 
és aranyozó
Kenderes-utca 11.

Készít kép- és tükörkereteket a leg­
egyszerűbbtől a legmüvészibb kivi­
telig. Megrongálódott, becses antik 
tükörkereteket, törött gipsz- és 
faszobrokat kijavít, átfest és 
aranyoz A képkeretkészités és 
aranyozás körébe .vágó minden 
munkát készséggel és Olcsón 
vállal, — képkeretmintákat házhoz 
küld. Az általam készített kereteken 
bárminő okból eredő hibákat 2 évig 

díjtalanul kijavítom.

.Készséges szolgálattal :

Gábor la jós
képkeretkészitő és aranyozó.

5Aj- y,

Többszáz darab
legjobb
márkájú

kályhát,
tűzhelyet
nagy készletem miatt 
gyári áron alul árusítom

Kréneisz Géza
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Felhívás.
Ádamilag eLk.WZdtf gyű

Ti-zirietei ertesiti m a tanulni IHÖlC$f3Í$k0l8nkbÓI minden

Apró hirdetések, oeisen
H szóiu 69 }., minden tivábbi tid 2 f fl vasútállomás és kövesut mellett

900 négyszögöles
Séphimiő 

tanfolyam
_ w _ B .... , .: ;;........ “ ‘ —.«unuioMiimji mmuen

áSb £ Ha - 8K>0 hoig\ közönségét, hocv ; 93« , .................. ..El m El november hó tőén séshimzö v‘x‘lI kártevőktől fertőtlenített
*»'*’ VMy rw-Httt- tanfelvamet « elis fajtiszta, s erre . vidékre
eladó.
Felvilágosítást nd : 
a plchániahivatal

I mer en príma minőségű 
varrógépek - Je emkezes üzlethelyi 
svgciriben

—•"'v-.cí, uzieihelyi ElŐilS fsjlokbél, egészséges
Bkftatás díjtalan, és ,,nem beteg ‘ öíft/lnyökaf

------- --2L'5: iámsitok kl mérsékelt áron.orvath Vilmos. — Bokor, magastörzsü és futó-

FASOR SZANATÓRIUM
Budapest im„ Vilma kiráiimő-ut 9, Tel: 31-5-26.

Ke beszel, belgyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, idegosztály! 
csőt mirt rarmely klinika vagy közkerház különszobája.

Napi ellátási mi 1® P-től.
Korházi pausálárak idegbetegek esetében, továbbá szülésekre!.

rózsák, fenyők, huxusok. csere­

pe® és szabadföldi szeg fűtövek 
Baján, ,,F L Ó R A “-kert. (Tóth 
Kálmán-utca.)

v. Csepregi Márton
nyug. áll. kertész.

aafcvjam^c^aKiaatMaers. dSBí aljöD az Oj Életben
tjSgjreSSii SSSEHBaSB m

|| Most jelent meg
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ASSZONY
, j , A modern katolikus
irodalom páratlan szépségű remeke.

Ara: 4*80 pengő.
Kapható:

Ui Elet nyomda r.-t. Baja

B HOTEL

IMPERIAL
Ad YI1ÁUODA

1 Bert a KeSeti Bályaudvartdl.

m
-3ÍA$x

rS-,Mi -HM, 152 «*,
6""': 66 cls6rendü 

olcso étteremmel. U| idenyárak I

.0 százalékos kedvezményben részesülnek

20 fillér a borotválás 
*40 „ hajvágás
*20 „ a gyermek haj-

vágás géppel 
1'80 fillér a bérletjegy

OSZTHEINER
Fodrásznál

a városháza épületében (a 
rendőr őrszoba mellett) és 
Petőfi Sándor-utcai üzletében

Külföldi bélyegek,
darabonként, sorozatokba és 

csomagban, óriási választék.
Michel Katalógus 1934 Európa 

! 6.—
I Fogazafmérő 30 és ,40 f,
I Bélyegcsipesz 120 és 1.60
í Bélyegcsipesz bőrtokban 2 60 

Bélyegalbumok, cserefüzetek, 
bélyegirodalmi könyvek.

US Élet nyomda rt.
I papirkereskedésben.

BAJAI ÚJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja.
Felelős szerkesztő és felelős kiadó:

Dr- »MMtelt Károly

Megjelenik vasárnap kivételével 
naponta d. u. 1 órakor. Beküldött 
kéziratok visszaadásáért és meg- 

í j őrzéséért a szerkesztőség nem 
1 vállal felelősséget.


